

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 1 (521)

Пятница, 5 января 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания
четырнадцатый

ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

Состоялся III пленум ЦК ВЛКСМ. На повестке дня были вопросы:

1. О работе комсомольских организаций вузов по коммунистическому воспитанию студенчества.

2. Об участии советской молодежи в IX Всемирном фестивале молодежи и студентов.

С докладом «О работе комсомольских организаций вузов по коммунистическому воспитанию студенчества» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. III пленум ЦК ВЛКСМ принял постановление, которое обязывает все комсомольские организации вузов, руководящие комсомольские органы с более высокой мерой требовательности относиться к результатам своей работы, помогать студентам овладевать знаниями, постоянно совершенствовать формы и методы идейно-воспитательной работы. Пленум ЦК ВЛКСМ считает главными задачами комсомольских организаций вузов: повышение уровня знаний студентов и практическую подготовку к труду, идейно-политическую закалку и вовлечение каждого студента в активную общественную работу.

В ближайшее время всем курсовым, групповым комсомольским организациям необходимо изучить материалы III пленума ЦК ВЛКСМ. Его решения должны стать для нашей комсомольской организации повседневным руководством к активному действию.

В ближайшем времени всем курсовым, групповым комсомольским организациям необходимо изучить материалы III пленума ЦК ВЛКСМ. Его решения должны стать для нашей комсомольской организации повседневным руководством к активному действию.

XVIII ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

27 декабря 1967 года в Таврическом дворце состоялась XVIII Ленинградская городская комсомольская конференция. С отчетом о работе ГК ВЛКСМ выступил первый секретарь Горкома комсомола В. Иванов.

Конференция приняла резолюцию, направленную на дальнейшее улучшение работы комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи. Также было принято решение широко развернуть борьбу за достойную встречу 50-летия комсомола и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Пленум избрал первым секретарем Горкома ВЛКСМ В. Иванова, вторым — Л. Бурлакова, секретарями — Д. Ковалевского и Г. Пахомову.

3. МИХАЙЛОВ

Секретарь комитета ВЛКСМ института Эдуард Смирнов избран кандидатом в члены Ленинградского горкома ВЛКСМ.

РАСШИРЕННОЕ заседание совета педагогического факультета, состоявшееся 26 декабря 1967 года, было посвящено подготовке к зимней экзаменационной сессии, которая начинается на факультете с 8 января.

Первыми сессию будут сдавать студенты IV курса, затем III, I и II курсов. Из выступлений преподавателей можно сделать вывод, что большинство студентов, по результатам текущей успеваемости, придет к экзаменационной сессии подготовленными и сдаст ее успешно.

Однако, к сожалению, многие студенты являются отстающими по ряду дисциплин. Особенно неблагоприятное положение на II курсе. И это не случайно, так как уровень дисциплины на курсе невысок. Не готовятся к семинарам по курсу диалектического ма-

териализма, имеют неудовлетворительные оценки студенты В. Бака, А. Сафронов, В. Каэлло, В. Ключев, Б. Козлов (1-я группа), А. Афанасьев, В. Болобченко, Е. Безруков, Ю. Верещагин, Е. Дорожкина, В. Каландаров, В. Корнев, С. Чихачева, Ю. Стрельцов, Г. Устинов (5-я группа) и др. Следует сказать, что очень слабо работает комсомольское бюро II курса (секретарь — В. Анищенко).

Есть отстающие студенты и на других курсах.

В решении педагогического совета указано на необходимость

повысить требовательность в оценке знаний студентов в течение года и на экзаменах. Кафедры должны оказать помощь студентам, имеющим отставание в учебе в связи со сборами и участием в соревнованиях.

Комсомольским бюро курсов рекомендовано совместно обсудить вопросы подготовки к сессии. Предложено при назначении на стипендию строже подходить к студентам, получившим лишь удовлетворительные оценки на экзаменах в результате халатного отношения к учебе, а также усилить внимание повышению спор-

тивного мастерства в течение семестра.

Деканату совместно с кафедрами следует решить вопрос о целесообразности пребывания в институте некоторых студентов.

Отношение к учебе студентов I курса, по мнению преподавателей, производит благоприятное впечатление.

Хочется пожелать всем студентам, а особенно первокурсникам, успешной подготовки и сдачи экзаменационной сессии.

Е. ЗАЙЦЕВА,
декан педагогического факультета

СЕССИЯ НАЧИНАЕТСЯ Как ты к ней подготовлен?

С ЧЕГО начать рассказ о самом молодом из физкультурных вузов? В Хабаровске в этом отношении все проще — начинали сначала. Для студентов это была их помощь строителям института свой первый месяц вузовской жизни они провели на учебно-трудовом сборе.

Преподавательский состав — в основном молодежь. Много среди них, как вы знаете, и выпускников Института имени П. Ф. Лесгафта.

Институт располагает четырьмя зданиями. В этих корпусах восемь спортзалов, просторные светлые аудитории для лабораторных занятий.

С солария института открывается вид на строящийся Хабаровск, на могучий Амур.

Вот коротенько о нашем Хабаровском институте. У нашего коллектива много забот, и первая из них — обеспечить высокий уровень учебного процесса. В этом отношении мы получили помощь от нашего института. Надеемся, что дружба наша будет крепнуть.

Будем рады видеть выпускников Института имени П. Ф. Лесгафта в стенах нашего института.

А. ТИМИН,
преподаватель Хабаровского института физической культуры, выпускник нашего вуза



Учебный корпус Хабаровского института физической культуры.

Больше конкретных, весомых дел

Интересует нас отношение наших студентов к общественным наукам, к методам их преподавания, отношение их к общественной работе, возможность ею заниматься. Несомненно, это помогло бы выработать рекомендации по улучшению учебного процесса, по активизации комсомольцев в общественной работе.

На многих заседаниях мы говорим, что главное для нас учеба. Тем не менее главным это все-таки еще не стало. Вызываем мы на заседание комитета ВЛКСМ злостных двоечников, «намыливаем им шею», но успеваемость в группах улучшается от этого мало.

В январе 1968 года начнут действовать студенческие учебно-методические комиссии, руководимые учебным отделом института. Осуществлена значительная организационная работа. На учебе комсомольского актива в Кавголове проведены семинары для председателей курсовых студенческих ко-

миссий. Возглавляет комиссии ответственный за академический сектор комитета ВЛКСМ А. Акишин.

В 1967/68 учебном году комиссии проанализируют вопросы посещаемости занятий и текущей успеваемости студентов. Будет усилена работа с отличниками и уделено большее внимание неуспевающим студентам. В дальнейшем функции комиссий расширятся.

Представители общественных организаций вместе с администрацией решат многие вопросы, в том числе и такой: оставить ли в институте неуспевающего; если человеку просто трудно, — наверное, оставить, если это лодырь — исключить.

Учебным комиссиям должен помочь «Комсомольский прожектор». Результаты проверок должны оперативно обнародоваться — через «молнию», «Окно сатиры», газету «За физкультурные кадры».

Пора поднимать вопрос: не

борьба с двойками, а борьба с тройками. По данным нашей библиотеки, значительное число наших студентов не читает литературу по своей специальности. Нужно впитывать все знания, которые дает вуз.

В нашем, педагогическом, вузе должен иметься стройный план культурно-воспитательной работы на протяжении всех лет обучения. Такие планы есть в других вузах. Может быть, не нужно, как говорится, выдумывать заново велосипед, а перенять опыт этих вузов, учитывая нашу специфику.

Большие задачи стоят перед комсомолом. 29 октября 1968 года нашему Ленинскому Союзу Молодежи исполнится 50 лет. Сейчас долг каждой комсомольской группы, каждого комсомольца — продолжить эстафету славных дел комсомольцев-лесгафтовцев.

Комитет ВЛКСМ объявил социалистическое соревнование между учебными комсомольско-профсоюзными группами в честь 50-летия ВЛКСМ. Пусть его результатом будут конкретные, весомые дела комсомола нашего вуза.

Э. СМIRНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ

Спорт

По первому льду

Более 200 спортсменов из различных спортивных обществ и низовых коллективов физкультуры, в том числе и сильнейшие скороходы города, приняли участие в традиционных конькобежных соревнованиях на приз памяти Д. Ф. Косицына, проведенных нашим институтом, как обычно, в канун нового года. По сумме двух разыгрываемых дистанций победителями стали: среди мужчин (второй год подряд) — лесгафтовец Валерий Развозжаев, у женщин — динамовка Наталия Колчина, у юнишей — спартаковец Юрий Кон-

стантинов, среди юниоров — представитель «Трудовых резервов» Александр Смирнов. Командная победа досталась спортсменам Индустриального техникума. Судейскую коллегию возглавляли преподаватели института — Н. К. Косицына, ученики Дмитрия Федоровича — заслуженный мастер спорта Н. И. Петров и доцент Д. П. Поляков. Ледяная дорожка, благодаря стараниям коллектива, обслуживающего стадион (директор стадиона В. Д. Панкин), была хорошо подготовлена к соревнованиям. **Н. ИВАНОВ**

ГРУППЫ ЗДОРОВЬЯ НУЖНЫ

Создание групп здоровья — это движение, охватившее все предприятия, вузы, кроме... нашего института физкультуры. Правда, официально одна такая группа есть, но она, прямо скажем, влачит жалкое существование. В отведенные для нее часы все спортзалы заняты, приходится заниматься в актовом зале. Какая уж тут физкультура в такой обстановке.

А ведь в нашем институте, в связи с его спецификой, нужно было бы иметь несколько таких групп, которые объединили бы людей с одинаковыми функциональными возможностями. Нужны группы и для лиц с ослабленным здоровьем, и для тех, кто лишь недавно оставил спорт. Но этого нет.

Мало того. Местком организо-

вал воскресные выезды в Кавголово. Однако, приехав туда, ни сотрудник института, ни студент не могут получить лыжи напрокат. Отсутствует и прокат коньков, а ледяную площадку института ежедневно заполняют посторонние личности, доставляющие массу хлопот дружинникам. Преподавателей же и студентов здесь не увидишь.

Фактически перестала существовать и группа плавания для сотрудников: 40 минут воды в неделю — это не выход из положения. Как это ни странно, но преподаватели Технологического

института, например, имеют гораздо лучшие условия для занятий плаванием в нашем бассейне.

В прошлом году местком пытался поднять эти вопросы, но они до сих пор, как говорится, «висят в воздухе». На последнем заседании месткома было решено обратиться к ректорату института и к заведующим кафедрами лыжного, конькобежного спорта, гимнастики, спортивных игр и плавания с просьбой в ближайшее время создать условия для организации и нормальной работы институтских групп здоровья. Думается, что заведующий медицинской частью института М. А. Бреган также примет в этом участие.

Н. СТЕПОЧНИНА
(наш корр.)

В ЕДИНОБОРСТВЕ С СИЛЬНЕЙШИМИ

26—29 декабря прошлого года на спортивной базе института было проведено открытое первенство института по лыжному спорту, в котором приняли участие и приглашенные нами сильнейшие лыжники Ленинграда и страны. В программе соревнований — лыжные гонки, слалом для мужчин и женщин, прыжки с трамплина, современное зимнее двоеборье.

Победителем в лыжных гонках среди юношей стал Саша Кулагин (Выборгская ДСШ), преодолевший 5 км за 18 мин. 09 сек. Из наших студентов лучшим здесь был В. Прохоров (I курс спортфака), занявший 4-е место. Среди девушек победила Тамара Шилова (из Выборгской ДСШ). Ее результат на дистанции 3 км — 12 мин.

Погода была благоприятной. Победителем в лыжных гонках среди юношей стал Саша Кулагин (Выборгская ДСШ), преодолевший 5 км за 18 мин. 09 сек. Из наших студентов лучшим здесь был В. Прохоров (I курс спортфака), занявший 4-е место. Среди девушек победила Тамара Шилова (из Выборгской ДСШ). Ее результат на дистанции 3 км — 12 мин.

27 сек. Лучшей в нашей команде была второкурсница спортфака Л. Потехина — 3-е место.

Победительницей в гонке на 5 и 10 км стала заслуженный мастер спорта М. Гусакова, показав результаты соответственно 20 мин. 31 сек. и 41 мин. 18 сек. Аспирантка нашего института Г. Харитонович заняла два седьмых места. Среди юниоров победителем стал Небезин («Трудовые резервы»). Его результат на 10 км — 38 мин. 22 сек. А 15-километровую гонку выиграл Гаврилов (СКА) с результатом 56 мин. 46 сек.

Интересно прошла гонка на 15 км у мужчин. Старт приняли 189 человек. Победитель определился только в конце соревнований. Им стал представитель «Локомотива» А. Токарев. Его результат — 52 мин. 19 сек. Лучшим из лесгафтовцев был студент выпускного курса В. Важнин.

Состязание на 30 км выиграл динамовец Л. Осолоков — 48 мин. 57 сек. Лучшим из наших был В. Агафонцев.

Победительницей в слаломе стала студентка I курса спортфака Богачева.

Победителем в двоеборье и прыжках стал представитель Ленинграда член сборной команды СССР Николай Артюхов. Успешно выступил в биатлоне А. Соснов (II курс спортфака): он занял 2-е место и выполнил норматив мастера спорта. Всего старты в соревнованиях приняли 864 человека. Что можно сказать о лыжниках нашего института? По своей спортивной подготовленности они во многом уступают ведущим лыжникам г. Ленинграда. Особенно это относится к женщинам и биатлонистам. Скоро выезд на спартакиаду физкультурных вузов в г. Смоленск. Имеющиеся недостатки нужно устранить.

А. БАРЫШНИКОВ,
старший преподаватель

Конференции спортигровиков:

Преподавательская...

Итоговая научная конференция кафедры спортивных игр, где докладчиками были преподаватели, привлекла внимание большого числа слушателей. Наиболее интересные сообщения сделали Ю. И. Портных, Л. И. Гурович и В. А. Григорьев. Старший преподаватель В. А. Григорьев докладывал о первой части своей работы «Исследование взаимосвязей прыгучести и эффективности нападающих ударов в волейболе». Л. И. Гурович посвятила свое сообщение вопросу «Некоторые результаты подготовки сборной женской команды СССР по волейболу», а Ю. И. Портных — теме «Опыт подготовки сборной команды Ленинграда по баскетболу в IV Спартакиаде народов СССР». Все сообщения были хорошо иллюстрированы. Большинство выступавших дало высокую оценку содержанию представленных работ.

...и студенческая

На конференции, где о своей научной работе отчитывались студенты, было заслушано 6 докладов участников кружка СНО. Темы сообщений — актуальны. Наибольший интерес вызвали работы Б. Соколова (III курс спортфака) — «К вопросу о новой единой спортивной классификации» и Г. Тихомировой (IV курс спортфака) — «Влияние скорости работы кисти пальцев на точность броска в корзину с различной дистанции». Доклады активно обсуждались. Зав. кафедрой доцент Ю. И. Портных дал высокую оценку докладом. **И. МЕЩЕРЯГИН**

Выставка В Эрмитаже рисунка «От Дюрера до Пикассо»

Этот рисунок несет в себе все черты большого стиля, созданного эпохой Возрождения. Еще богаче представлены на выставке мастера XVII столетия. Зритель имеет возможность познакомиться с выдающимися достижениями итальянцев Караччи и Гверчино, фламандцев Рубенса и Иорданса, голландцев Рембрандта и Остаде, французов Пуссена и Лоррена и многих других не менее талантливых, но не столь известных рисовальщиков. Рисунок XVIII века производит впечатление более однородного явления. Однако и здесь наряду с утонченно-аристократическим рисунком Ватто, Буше, Сент-Обе-

на существует грубовато-демократический Трюста и Греза. Эрмитажные коллекции произведений XIX и XX вв. менее систематичны, чем собрание рисунков старых школ. Но и в этом разделе зрителя ждут шедевры, созданные Мане, Дега, Матиссом, Гуттузо, Пикассо и многими другими мастерами прошлого столетия и наших современников. Большая часть рисунков этого раздела экспонируется впервые. **Ю. КУЗНЕЦОВ,**
научный сотрудник Эрмитажа

В АНКЕТЕ НАЗВАНЫ ИМЕНА...

КОМИТЕТ ВЛКСМ и профком провели новогоднюю анкету, согласно которой определены лучшие спортсмены нашего института 1967 года. Вот их имена:

1. **Петров Юрий** — легкоатлет, мастер спорта, призер Спартакиады народов СССР (эстафета 4×400 м), IV курс педагогического факультета.
2. **Иванов Александр** — легкоатлет, мастер спорта, чемпион Спартакиады народов СССР (эстафета 4×400 м и бег на 400 м), II курс спортивного факультета.
3. **Войнин Валерий** — легкоатлет, мастер спорта, член сборной СССР, II курс спортивного факультета.
4. **Бакуменко Александр** — призер Спартакиады, мастер спорта, член сборной СССР (прыжки в высоту), II курс спортивного факультета.
5. **Бельнович Валерий** — велосипедист, мастер спорта, член сборной СССР, III курс педагогического факультета.
6. **Лацинская Наталья** — мастер спорта, чемпионка Ленинграда по художественной гимнастике, III курс спортивного факультета.
7. **Куренбин Владимир** — фигурное катание, мастер спорта, чемпион Ленинграда, член сборной СССР, III курс педагогического факультета.

В комнатах первокурсников—

НЕДАВНО «Комсомольский прожектор» совместно с профкомом провел рейд по общежитию № 1. Недостатки есть. Но особо следует обратить внимание на то, что больше всего беспорядка в комнатах, где живут студенты I курса. Например, в комнатах № 502-й, где старостой В. Репин, 418 (староста В. Иванов) и у студентов 2-й группы I курса

беспорядок

школы тренеров в 308-й комнате (староста Ф. Фатхулин). **Г. ЯКОВЛЕВА, В. КОТИН,**
наши корр.
На снимке: одна из комнат в момент, когда проводился рейд «Комсомольского прожектора» и профкома.



Путь, пройденный мастерами западноевропейского искусства за последние пять веков — путь от Дюрера до Пикассо, как он обозначен в названии выставки, — отмечен деятельностью многих крупных художников, которые внесли почти равноценный вклад как в историю живописи, так и рисунка. На выставке экспонируются почти восемьдесят лучших из поступивших в музей за годы Советской власти листов. Искусство рисунка XV—XVI вв. представлено работами полтора десятков итальянских, немецких, французских, швейцарских и нидерландских художников. Центральное место в этом разделе занимает лист Альбрехта Дюрера, изображающий «Мадонну с младенцем». Являющийся эскизом монументального витража,